

Ҷавви Леонид Фадеевън
Кёвви Юрий Кудакъвн

КаҶ пулсассән, йәлтәр-йәлтәр
Ҷуталсан ял Ҷийән Ҷәлтәр
Чунәма сиплет илем.
Ҷурчёмем кервен те капәр,
Ҷыннисем хитре те сапәр,-
Ял-йышсем, тус-тәвансем.

Хушса юрламалли:

Юманайәм, Юманай,
Ыр сунам сана чунран.
Юманайәм, Юманай,
Эсә ёмёрлөх тәван.

Хёвелтен малтан тараҶсе,
Уләха ирех тухаҶсе
Каччисем те хёрёмем.
Сывләм типиччен ҶулаҶсе.
Каннә чух хитрен кулаҶсе-
ТәсәлаҶсе паккуссем.

Хушса юрламалли.

Пикисен ҶипуҶе шурә,
Янәрәть хаваслә юрә.
Ай, маттур Юманайсем!
Вёрнёсемён пурнәҶ Ҷилё



МБУ "ЦСБА" сайт



МБУ "ЦСБА" в ОК

МБУ «Централизованная система библиотечного и архивного дела Шумерлинского района»
ул. Чайковского, д. 1
Телефон: +7(83536)2-66-30
Эл. почта: shumrazbs@mail.ru
Адрес сайта: http://gov.cap.ru/Default.aspx?gov_id=891
Мы в социальных сетях:
<https://ok.ru/profile/566829377499>

**МБУ "ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ СИСТЕМА
БИБЛИОТЕЧНОГО И АРХИВНОГО
ДЕЛА ШУМЕРЛИНСКОГО РАЙОНА"**



**Родной Край —
ЮМАНАЙ**

Информационный буклет

*(о Д.П. Верендееве, Л.М. Корнилове и
И.Е. Ахах).*

*Издание приурочено к празднованию
85-летия Шумерлинского района.*

Шумерлинский район,
2020 г.

Дмитрий Петрович Верендеев



Дмитрий Петрович Верендеев уроженец деревни Вторые Ялдры. Писатель, автор 5 книг, Лауреат литературной премии Алексея Толстого.

«Вкус хлеба» - так называется и его первый рассказ. Роман «Путешествия» писателя имел очень большой успех среди читателей в Надьме, других регионах России и, особенно в Чувашии. В 2011 он ждал друзей с Севера на 75-летний юбилей. Но случилось непоправимое: Дмитрий Петрович заболел и вскоре ушел из жизни. Погасла настоящая светлая чувашская звезда на небосклоне Севера. Но память о нем жива. С любовью сохраняют жители чувашского села Тарханы в своем музее уголок этого писателя. И пополняется он все новыми и новыми материалами о нем.

Корнилов Леонид Михайлович



Соавтор Корнилов Леонид Михайлович родился в 1947 году в д. Эшменейкино Шумерлинского района. Окончил Чувашскую советскую партийную школу в г. Чебоксары.

С 1995 г. является председателем сельскохозяйственного производственного кооператива им. В. И. Чапаева. В 1999 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Чувашской Республики».

Родной край Юманай» - первая из серии книг «Моя малая Родина» посвященная истории Шумерлинского района.

2020 год знаменателен тем, что в этом году исполняется 20 лет книге. Авторы Г.А. Атрашкин, Л. М. Корнилов, В. Н. Улисов.



АХАХ Иван Евграфович



АХАХ (псевд., наст. фам. Ундрицов) Иван Евграфович родился 31 декабря 1898 в д. Вторые Ялдры Ядрин. у. (ныне Шумерлинского р-на). Поэт, публицист.

Учился в Казанской духовной семинарии (1914–1917), Восточном педагогическом институте (Казань, 1918). Работал в редакциях газет «Канаш» (1918–1919), «Чухансен сасси» (Голос бедноты, 1919–1920). Газетно-публицистическая деятельность оказала значительное влияние на формирование творческого облика Стихи, статьи, рассказы Ахах опубликованы в газетах «Канаш» и «Чухансен сасси»; часть наследия утеряна после его кончины, в т. ч. и драмы. В 1972 произведения Ахах изданы отдельной книгой «Атьяр социализмшан сапӑсма!» (Идёмте в бой за социализм!).